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Všechny názory, prognózy a informace, včetně investičních doporučení a obchodní idejí, a jakékoliv ostatní údaje obsažené v tomto dokumentu jsou pouze informativní, nezávazné a představují názor Raiffeisenbank a.s. („RB“). Tento dokument nepředstavuje 
nabídku nákupu nebo prodeje jakéhokoli finančního aktiva nebo jiného finančního instrumentu. Dokument je určen výhradně pro potřeby adresáta a nesmí být kopírován a rozšiřován třetím osobám. RB doporučuje před učiněním jakéhokoli investičního rozhodnutí 
získání podrobných informací o zamýšlené investici nebo obchodu. RB vypracovala tento dokument s nejvyšší odbornou péčí a v dobré víře, avšak neručí za správnost jeho obsahu ani za jeho úplnost nebo přesnost. RB a RBI obecně zakazuje svým analytikům 
a osobám reportujícím analytikům být angažován v cenných papírech či jiných finančních instrumentech jakékoliv společnosti, kterou analytik pokrývá, pokud nabytí těchto finančních nástrojů nebylo předem projednáno s oddělením Compliance RB nebo RBI. RB 
nenese žádnou odpovědnost za jakékoliv škody nebo ušlý zisk způsobené jakýmkoliv třetím osobám použitím informací a údajů obsažených v tomto dokumentu. Investiční doporučení šířená týmem Ekonomický výzkum a jeho pracovníky, jakož i modelová 
portfolia, obchodní ideje, názory a prognózy jsou pouze obecné a určené pro veřejnost a nikoli individualizované ani určené pro konkrétní osoby v konkrétní finanční situaci a nejsou tedy službou investičního poradenství ve smyslu zákona č. 256/2004 Sb., o 
podnikání na kapitálovém trhu, ve znění pozdějších předpisů. Tento dokument není určen pro retailové investory podle pravidel dohledových orgánů Spojeného království a neměl by jim být rozšiřován. Dokument nesmí být rozšiřován nebo distribuován do USA 
nebo Kanady nebo jejich teritorií; rovněž nesmí být distribuován občanům USA a Kanady. Úplnou informaci podle Nařízení (EU) 596/2014 o zneužívání trhu a Prováděcího nařízení (EU) 2016/958 dle vyhlášky č. 114/2006 Sb., o poctivé prezentaci 
investičních doporučení, naleznete na webové stránce Raiffeisenbank a.s. v sekci Analýzy – Disclaimer, viz https://investice.rb.cz/fileadmin/files/disclaimer_RBroker.pdf. Dohledovým orgánem pro Raiffeisenbank a.s. je Česká národní banka, Na Příkopě 28, 
Praha 1. 
 

 

 
 
 

 
 

 

Únorová nezaměstnanost podle očekávání stagnovala 

Tuzemská míra nezaměstnanosti v únoru setrvala na lednových 4,3 % a 
oproti prosinci je tak o tři desetiny procentního bodu vyšší. Nicméně nemalou 
roli v nárůstu za poslední měsíce sehrály sezónní faktory. Po sezónním očištění se míra 
nezaměstnanosti v únoru meziměsíčně zvýšila pouze nepatrně z 3,89 % na 3,97 %, přičemž 
v květnu minulého roku byla na 3,82 %. Za posledních deset měsíců se tak očištěná míra 
nezaměstnanosti pohybuje mezi 3,8 – 4,0 %, zatímco sezónně neočištěná v podstatně širším 
koridoru mezi 3,6 – 4,3 %.   

Řady nezaměstnaných meziměsíčně vzrostly o 2 604 osob na celkových 
311 463. Z krátkodobého časového horizontu je z pohledu struktury uchazečů a 
nabízených pracovních pozic nadále pozorovatelný nesoulad. Počet neobsazených pozic 
vzrostl meziměsíčně o 5 310, zatímco dosažitelných uchazečů bylo meziměsíčně o 2 506 
více. Na jedno volné pracovní místo v průměru připadalo 0,9 uchazeče, tedy stejně jako 
v lednu.  

Míra nezaměstnanosti podle MPSV 

  Aktuální Předchozí RB Trh 

v %        4,3 4,3 4,3 4,3 

Zdroj: Raiffeisenbank, Reuters, MPSV 

Z regionálního pohledu došlo k utažení podmínek na úřadech práce v okresu Karviná, kde 
na jedno volné místo připadalo 12,1 uchazečů oproti 9,6 v lednu. Ke zlepšení došlo naopak 
ve Znojmě (5,6 oproti 7,2 v lednu) či Sokolově (5,6 oproti 6,0 v lednu). Největší podíl 
nezaměstnaných osob vykazuje taktéž okres Karviná (8,8 % oproti 8,5 % v lednu), Bruntál 
(7,4 % oproti 7,3 v lednu) a Jeseník (7,1 % oproti 7,3 % v lednu). 

S příchodem podzimní vlny pandemie koresponduje opětovný pozvolný nárůst krátkodobě 
nezaměstnaných, tedy těch, kteří se ucházejí o zaměstnání méně než šest měsíců. Došlo tak 
k přerušení klesajícího trendu, který byl pozorovatelný od loňského května. Navíc nedávná 
šetření z dílny Českého statistického úřadu či Evropské komise ukazují na mírně rostoucí 
obavy ze ztráty zaměstnání v příštích 12ti měsících.  

Český pracovní trh zůstává stabilizován vládními podpůrnými programy, 
které uměle udržují velké množství pracovních pozic a limitují tak negativní 
dopad pandemie. Z pohledu struktury uchazečů a nabízených pracovních pozic je opět 
pozorovatelný nesoulad. Počet neobsazených pozic vzrostl meziměsíčně o 5 310, zatímco 
dosažitelných uchazečů bylo meziměsíčně o 2 506 více. Tento nesoulad by se měl dále 
prohlubovat, jelikož vládní podpora během volebního roku zřejmě bude prodlužována. Po 
skončení podpůrných programů Antiviru v naší prognóze počítáme 
s výraznějším nárůstem nezaměstnanosti až přes pět procent. Přesto 
z pohledu historie se nebude jednat a žádný dramatický nárůst a míra 
nezaměstnanosti zůstane nejnižší v rámci EU. Tento výhled by mohlo ohrozit 
další zhoršení epidemiologické situace doprovázená uzavírkou průmyslu. 
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